

EBH/421/2017

Év

2017

Védett tulajdonság:

Fogyatékoság

Diszkrimináció területe

Oktatás, nevelés

Befejezőmód

Egyezséggel zárult ügy

A mozgásszervi fogyatékos, kerekesszékekkel közlekedő, ezért sajátos nevelési igényű kiskorú kérelmező azért tett panaszt, mert a szakértői vélemény által kijelölt általános iskola a számára nem volt egyenlő eséllyel hozzáférhető. Az akadálymentesítés hiánya miatt a gyermek sem az épületbe, sem pedig az emeleten lévő tantermekbe nem tudott bejutni kerekesszékeivel. A gyermeket a pedagógiai asszisztens vitte be a karjában az épületbe, valamint az emeleten lévő tantermekbe és a gyermek édesanyja vitte utánuk a kerekesszéket. Ezen túl, az iskola épületében nem voltak adottak a feltételek a kiskorú kérelmező tisztába tevésehez sem.

A kérelmező az illetékes tankerületi központtal szemben kérte a hatóság eljárását, amellyel szemben – a kérelemben foglaltak alapján – a hatóság eljárást indított, ezzel egy időben nyilatkozattételre hívta fel. A tankerületi központ a hatóság elé terjesztett nyilatkozatában arra hivatkozott, hogy a vonatkozó jogszabályok értelmében 2017. január 1-jét megelőzően a gyermek számára kijelölt oktatási intézmény esetben az önkormányzat gyakorolta a működtetői jogokat, illetve az önkormányzatot terhelték a működtetéssel kapcsolatos kötelezettségek. Előzőekkel kapcsolatban a tankerületi központ a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXCV. törvény (Nktv.) 2016. december 31-ig hatályos 74. § (4) és 76. § (1) bekezdéseire utalt. Ezen túl, a tankerületi központ hivatkozott az Nktv. 99/H. § (3) bekezdése alapján az önkormányzattal kötött, a 2016. év végén kelt megállapodásban foglaltakra, miszerint mindazon kötelezettségekért, melyek az átadás- átvétel időpontját megelőzően az átadó önkormányzat működtetői feladatának ellátása érdekében keletkeztek (...) az átadó köteles helytállni. A tankerületi központ fenti nyilatkozatát követően a hatóság – a tényállás teljes körű tisztázása és az akadálymentesítési kötelezettség vonatkozásában fennálló hatáskörök megállapíthatósága érdekében – a tankerületi központtal szemben megindított eljárását hivatalból az önkormányzatra is kiterjesztette.

A hatóság az ügyben valamennyi fél részvételével tárgyalást tartott, amelynek során a kérelmező törvényes képviselőjeként eljáró szülő és a tankerületi központ is kifejezte nyitottságát egyezség megkötésére. Az eljárásban végül a felek között - a hatóság közreműködésével - az alábbi tartalmú egyezség született.

1. A tankerületi központ vállalta, hogy az általános iskola épületéhez kapcsolódó mobil tanterem akadálymentes megközelítését a meglévő külső járdán keresztül biztosítja, ennek érdekében az épületbe bevezető, meglévő betonjárda felületi egyenetlenségeit 2017. október 31. napjáig kijavítja. A kérelmező osztálya a mobil tanteremben kerül elhelyezésre a 2017/2018. tanévben.
2. A tankerületi központ vállalta, hogy legkésőbb 2017. december 31. napjáig egyenlő eséllyel történő hozzáférést biztosít az általános iskola épületében található, a kérelmező által használt higiéniai helyiséghez a tornaterem melletti külső térben 5 % hajlású, két soros korláttal ellátott, kétkarú rámpa építésével (vb támfal, vasalt aljzat, csúszásmentes burkolat). Ezen rámpa útján az épület végleges akadálymentesítéséig terjedő, átmeneti időben, a külső téren keresztül lesz akadálymentesen megközelíthető a higiénés helyiség. Ugyanakkor a rámpa véglegesen kerül itt elhelyezésre, tehát szükség esetén az az épület akadálymentesítése után is használható lesz.
3. Az épületen belülről a konténerteremből a földszinti és az emeleti szaktantermek megközelíthetősége csak személyes segítségnyújtással lesz megoldható a 2017/2018 tanévben, mivel a szakmérnöki vélemény szerint a jelenlegi belső térben nincs elegendő hely a szabályos hajlású rámpák ideiglenes elhelyezésére sem. A tankerületi központ vállalta a személyes segítségnyújtás folyamatos biztosítását, rendelkezésre állását.
4. A tankerületi központ legkésőbb 2017. október 31. napjáig vállalta egy kényelmesebb, a kérelmező ellátási szükségleteihez jobban igazodó bútor beszerzését a higiénés helyiségbe.
5. A tankerületi központ legkésőbb a 2018/2019. tanév kezdetéig vállalta annak biztosítását, hogy a kérelmező az általános iskola épületébe, illetve a saját osztálytermébe, valamint a szaktantermekbe a kerekesszékekkel bejusson. Ez utóbbi érdekében vállalta, hogy legkésőbb a 2018/2019. tanév kezdetéig az emeleti szaktantermeket áthelyezi a földszintre, valamint a

2018/2019. tanévtől a kérelmező osztálytermét is a földszinten helyezi el. A szaktantermek és a kérelmező osztályterme egyenlő eséllyel való hozzáférésének biztosítása érdekében továbbá a termekbe kerekesszékekkel történő bejutást is biztosítja.

2017. októberi döntésével a hatóság az egyezséget jóváhagyta.

Tekintettel arra, hogy a kérelmező és a tankerületi központ között az eljárásban a fenti tartalommal egyezés jött létre, az önkormányzattal szemben hivatalból indított eljárást a hatóság megszüntette, mivel annak folytatására okot adó körülmény a továbbiakban nem állt fenn.